

DIARIO DE CORDOBA

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

NÚM. 10.906

Suscripción en Córdoba: { Por un mes..... 2 Ptas.
Por trimestres... 5,50 »
Fuera de Córdoba..... { Por un mes..... 3,50 »
Por trimestres... 7 »

JUEVES 4 DE MARZO

1888

Los señores suscritores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quinientos líneas y que sea de un carácter interesante.

AÑO XXXVII

Noticias.

De los periódicos de Madrid tomamos las noticias siguientes.

—El Eco de Cartagena del 27 del pasado día lo siguiente:

«Ayer se repitió por dos veces la alarma de anteañoche, pues que la guarnición del castillo de Atalaya disparó en dos ocasiones sobre algunos grupos que observó en las inmediaciones de la fortaleza.

Estas noticias las hemos recogido de lo que hoy se dice en la ciudad con respecto al suceso, que en pocos días es la tercera vez que tiene lugar.

—Parece que ayer ingresó en las prisiones militares el coronel señor Tenorio, que actuó como fiscal en el Consejo de guerra del inferior que instruyó la sumaria al duque de Sevilla.

Según se dice, la autoridad militar superior del distrito le ha impuesto un arresto de quince días por detalles relacionados con su participación en dicha sumaria.

—Todavía no está acordada la candidatura ministerial que ha de luchar por Madrid.

Resueltamente no figurará en ella el nombre del señor Sagasta, pero es posible que a la cabeza de la lista se lea el del ministro de Fomento, si es que está dispuesto a aceptar.

—Ha fallecido el joven diputado de la mayoría señor don Pedro Fernández Villaverde, hermano del exministro del mismo apellido. Aunque padecía una enfermedad crónica, nada hacía presentir una muerte tan prematura, que ha llenado de dolor a su distinguida familia y sus numerosos amigos.

—La fragata *Almansa*, escuela práctica de guardias marinas, que ha hecho su viaje a la vela desde Cádiz, fundó ayer en el Ferrol.

En el trayecto ha hecho distintos ejercicios y maniobras para la instrucción de los guardias marinas.

—El jueves por la noche hubo en Villanueva y Geltrú (Barcelona) una manifestación de obreros que acudieron a las puertas del ayuntamiento pidiendo trabajo.

La manifestación se disolvió pacíficamente, después de asegurar a los obreros, el alcalde y concejales, que atenderían a las necesidades de la clase jornalera.

—Se habla de la probable dimisión de dos ó tres gobernadores, pero con más firmeza de dos de ellos, que al aceptar el puesto que el gobierno les confió se fueron plenamente convencidos de que nada se opondría a su pretensión de representar al país en el futuro Congreso, llevando la seguridad de que obtendrían el acta; y ahora por sus respecti-

vos amigos han sabido que el gobierno prescinde de sus personas y apoya, ó cuando menos acepta como candidatos amigos de su política, á otros que con más medios, ó más hábiles, han sabido convencer al ministro de la Gobernación de que ellos y solo ellos cuentan con simpatías para lograr el triunfo.

—Afirmaban anoche caracterizados republicanos que los trabajos para la coalición republicana subsisten entre los partidos y fracciones que no son posibilistas. Pero dudaban de que puedan fácilmente vencerse los obstáculos que vienen dificultándola y que probablemente seguirán entorpecidiéndola.

—Entre los izquierdistas se aseguraba ayer que la cordialidad de relaciones entre la izquierda y el señor Romero Robledo se ha acentuado bastante, con motivo de una entrevista celebrada entre el señor Becerra y el jefe de los conservadores heterodoxos.

Por supuesto, que estas inteligencias son hasta ahora meramente electorales.

—Por primera vez, después de su enfermedad, salió ayer tarde de paseo la infanta doña Eulalia, acompañándola los duques de Montpensier y el infante don Antonio.

—El señor cardenal Monseñor ha condenado á la *Revista Popular Económica*, de Valencia, periódico integrista, por las doctrinas heterodoxas que venía propagando.

—Dice *El Resumen*:

«Reinando el instre y malogrado rey don Alfonso XII nos imponemos la misión de robustecer la monarquía, trayendo al terreno de la legalidad los elementos democráticos en que estriba principalmente la vida de las instituciones modernas. Hoy tenemos que proseguir con más ardor aquella misión; pues si necesitaba eficaz ayuda de estos elementos el trono ocupado por un rey joven é inteligente, la necesita aún más la situación que se ha creado después de su desgraciada muerte, porque es más débil.

Nosotros seremos para los herederos del rey lo que para el rey fuimos; y sean las que quieran las circunstancias, no vacilaremos nunca en seguir el camino que nos trazan nuestro patriotismo y nuestro amor sin sero y profundo á la democracia.»

—Ayer se reunió en el Casino de la calle de Esparteros el comité central electoral del partido democrata-progresista.

Se habló de las noticias que se reciben de provincias y de la circular dirigida á los comités para que contribuyan á los gastos de la propaganda que se considera más necesaria que nunca, por la situación que atraviesa la política.

En cuanto á la determinación de candidatos no se hizo nada práctico, por no

considerar suficientes los datos que han llegado á la Junta.

Se acordó que todos los asuntos electorales se sometan á la Junta directiva en la reunión que se celebrará coincidiendo con la publicación del decreto de disolución y convocatoria.

—En una carta de J. J. que publica un periódico de Valencia, se dice que el alcalde de la primera de las ciudades obreras de España, don Enrique de Borja, ha sido sentenciado, el día 27 del mes de febrero, á prisión por un delito de desacato.

—Ayer se presentó en el teatro con gran entusiasmo como se presentó en el teatro de la plaza de San Juan.

—Ayer se presentó en el teatro con gran entusiasmo como se presentó en el teatro de la plaza de San Juan.

—Ayer se presentó en el teatro con gran entusiasmo como se presentó en el teatro de la plaza de San Juan.

—Ayer se presentó en el teatro con gran entusiasmo como se presentó en el teatro de la plaza de San Juan.

—Ayer se presentó en el teatro con gran entusiasmo como se presentó en el teatro de la plaza de San Juan.

—Ayer se presentó en el teatro con gran entusiasmo como se presentó en el teatro de la plaza de San Juan.

—Ayer se presentó en el teatro con gran entusiasmo como se presentó en el teatro de la plaza de San Juan.

—Ayer se presentó en el teatro con gran entusiasmo como se presentó en el teatro de la plaza de San Juan.

—Ayer se presentó en el teatro con gran entusiasmo como se presentó en el teatro de la plaza de San Juan.

—Ayer se presentó en el teatro con gran entusiasmo como se presentó en el teatro de la plaza de San Juan.

—Ayer se presentó en el teatro con gran entusiasmo como se presentó en el teatro de la plaza de San Juan.

—Ayer se presentó en el teatro con gran entusiasmo como se presentó en el teatro de la plaza de San Juan.

—Ayer se presentó en el teatro con gran entusiasmo como se presentó en el teatro de la plaza de San Juan.

datos que han llegado á la Junta. Se acordó que todos los asuntos electorales se sometan á la Junta directiva en la reunión que se celebrará coincidiendo con la publicación del decreto de disolución y convocatoria.

—En una carta de J. J. que publica un periódico de Valencia, se dice que el alcalde de la primera de las ciudades obreras de España, don Enrique de Borja, ha sido sentenciado, el día 27 del mes de febrero, á prisión por un delito de desacato.

—Ayer se presentó en el teatro con gran entusiasmo como se presentó en el teatro de la plaza de San Juan.

—Ayer se presentó en el teatro con gran entusiasmo como se presentó en el teatro de la plaza de San Juan.

—Ayer se presentó en el teatro con gran entusiasmo como se presentó en el teatro de la plaza de San Juan.

—Ayer se presentó en el teatro con gran entusiasmo como se presentó en el teatro de la plaza de San Juan.

—Ayer se presentó en el teatro con gran entusiasmo como se presentó en el teatro de la plaza de San Juan.

—Ayer se presentó en el teatro con gran entusiasmo como se presentó en el teatro de la plaza de San Juan.

—Ayer se presentó en el teatro con gran entusiasmo como se presentó en el teatro de la plaza de San Juan.

—Ayer se presentó en el teatro con gran entusiasmo como se presentó en el teatro de la plaza de San Juan.

—Ayer se presentó en el teatro con gran entusiasmo como se presentó en el teatro de la plaza de San Juan.

—Ayer se presentó en el teatro con gran entusiasmo como se presentó en el teatro de la plaza de San Juan.

—Ayer se presentó en el teatro con gran entusiasmo como se presentó en el teatro de la plaza de San Juan.

—Ayer se presentó en el teatro con gran entusiasmo como se presentó en el teatro de la plaza de San Juan.

—Ayer se presentó en el teatro con gran entusiasmo como se presentó en el teatro de la plaza de San Juan.

—Ayer se presentó en el teatro con gran entusiasmo como se presentó en el teatro de la plaza de San Juan.

un candidato carlista, y parece seguro que tendrá representación en la Cámara dicho partido.

El candidato es el barón de Sangarrén, y el distrito el de Azpeitia (Guipúzcoa.)

Mientras los notables del partido carlista han interpretado las órdenes de don Ovídio como opuestas á la lucha, el barón de Sangarrén se permite opinar en contra, por cuyo motivo parece que se levanta una buena tempestad contra su importancia entre los tradicionalistas.

—El gobernador de Valencia estuvo el sábado haciendo averiguaciones acerca de la venta hecha á un comerciante de aquella capital de unas láminas de la Deuda, importantes 50 000 pesetas, que resultan robadas en Gerona hace algún tiempo.

Con este motivo fueron detenidas algunas personas, incluso el corredor que había intervenido en la compra de dichas láminas.

—El día 5 de abril de 1884 se cometió un escandaloso robo en el almacén de efectos estancados de Gerona, por valor de 18 000 duros. Entre otros de los valores robados figuraban algunas láminas pertenecientes á don Buenaventura Solallone.

Hicieronse varias diligencias con verdadero celo, y nada logró descubrirse. El juzgado de Gerona puso el hecho en conocimiento de la dirección de la Deuda, único recurso que quedaba para poder algún día descubrir el paradero de los valores cuando se presentasen al cobro de los cupones, pero sea por olvido ó por descuido, pagáronse los cupones y quedó mas oscurcido que antes el criminal negocio.

El gobernador de Valencia tuvo noticia confidencial de que en aquella ciudad circulaban algunos de esos valores, y de acuerdo con el director de la sucursal del Banco de España, descubrió que estaban pignoralados en esta para responder de dos préstamos.

Conducido á su presencia un agente que fué á retirar los depósitos, se vino en conocimiento de quienes fueron las personas que intervinieron en la venta y sucesivas operaciones, y quién fué la primera, que un mes después de cometido el robo, vendió aquellos valores.

El juzgado de guardia salió el sábado con dirección á una villa cercana, con cierto objeto que ya se sabrá mas adelante.

—Leemos en *El Globo*: «Los ministeriales de Huelva parece que no andan mejor que han andado durante muchos meses los de Barcelona. Funcionan, á lo que parece, en aquella capital dos comités de amigos

— 362 —

—Señora, señora mia, esclamaba Juan Colín deshecho en lágrimas.

Una histérica carcajada produjo entonces aquella dama, hasta que llegó á conmover el corazón de la salvaje Catalina.

—Señora, señora mia, repuso el sacristán; soy Juanillo, soy vuestro peje que os salva.

La carcajada cesó entonces, y aquel esqueleto quedó inmóvil y como espantado queriendo escuchar.

—¡Ah! no me conocéis añadió Juan Colín levantándose del suelo, y alzando la cabeza para que bien lo mirase; vengo á salvaros.

—¡A mí! gurró la dama con un acento indefinible.

—Sí, sí, á vos, añadió el sacristán con toda su alma.

—¡A mí, dices! Haces tanto tiempo quieres lo mismo á costa de mi vida, y no debo sino sonreirme.

Y otra segunda carcajada retumbó en el espacio, sin mas que el mugido del viento.

— 363 —

—Es preciso marchar, dijo entonces Catalina á Juan Colín; se va haciendo muy tarde.

—¡Ah! sí; venid, señora mia, venid; es forzosa la huida.

—¿Pero á dónde me llevas?..

—Concedme, por Dios, y venid; soy Juanillo; soy vuestro peje el recogido y amparado en vuestra casa de Martos...

A cada una de estas palabras, una contracción nerviosa señalaba el semblante de la dama, y parecía principiar á hacer esfuerzos por poner en el que le hablaba toda su atención.

Juan Colín continuó al notar lo con más entusiasmo:

—Sí, sí, me conoceréis; me lo dice el corazón, y Dios, que hasta este momento me ha ayudado y prestado sus fuerzas. Es preciso marcharnos. Amrru acaba de espirar, y ya no tenéis á nadie á quien temer.

Un empuje evidente recibió entonces de aquella infeliz, que parecía exánime, el mal aventurado sacristán; al

— 366 —

advirtió en la estancia inmediata, es decir, en la otra torre, donde estaba el moribundo Amrru, y por donde había salido la Cañizares, un ruido sordo y continuado como el de una lucha, no se fijó en ello ni por un solo instante.

Jamás hubiera dejado su empeño, y así continuó:

—Yo os hablo de Dios y de todo aquello que pueda seros grato... Soy Juanillo, soy vuestro peje...

Juan Colín se interrumpió de repente. La puerta que comunicaba á la otra torre acababa de abrirse con estrépito, y un inmenso resplandor iluminó la estancia.

La torre estaba ardiendo como un horno de fuego, y en un momento penetraron las llamas, azotando los rostros de la loca y del sacristán.

—¡Ah! venid, venid por la Virgen Santísima. Recordad á don Sancho vuestro padre, vos su hija, vos doña Isabel de Solís, gritaba desesperado el pobre sacristán.

— 369 —

instante, que no hubiera podido apreciar la vista.

Catalina había entrado inmediatamente tras de Juan Colín, y solo pudo verle desaparecer como un relámpago, por la puerta de la otra torre.

Contempló entonces el cuerpo de Amrru agonizante, y alcanzando la lámpara que alumbraba aquel lugar, se fué por donde Juan Colín había penetrado.

Amrru el canchero, el jorobado espantoso del castillo, el asesino encargado de la muerte de doña Isabel de Solís, que con ella había salido de Granada años antes; el loco, el furioso por un amor insensato hacia aquella mujer, aquel mártir, acababa de ser asesinado por el peje Juanillo, por el sacristán Juan Colín.

del gobierno, y uno y otro se disputan la supremacía sobre sus correligionarios, desautorizando los actos y disposiciones del contrario.

Y lo peor es que no surge una personalidad de carácter bastante enérgico y las condiciones necesarias para sobreponerse á todos, y hacer que cese el espectáculo que están dando.

—Hemos oído decir en círculos políticos que la candidatura que votarán los elementos ministeriales en la circunscripción de Madrid, la formarán los señores Angulo, Luna, marqués de la Vega de Armijo, Ferreras, Aguilar de Campo y Reig.

Y también se añade que valiosos elementos del distrito de Palacio tienen empeño en que el señor ministro de Fomento figure también en la candidatura, lo cual verían con gusto los ministeriales de Madrid.

—En casa del señor Salmerón se reunieron anoche varios de sus amigos políticos, entre los cuales se hallaban los señores don Fernando González, Chac, Sicilia, Sainz de Rueda, Samaniego, Salaner y Quereizeta, habiéndose acordado abrir una suscripción para gastos de propaganda electoral.

Entre los congregados se recaudó una respetable suma.

Se enviará una comunicación á los comités de provincias para que contribuyan á dicho fin.

—Dicen de Reus, que la comisión encargada de la construcción de un monumento que perpetúe la memoria del general Prim, ha reanudado sus trabajos y encargado la obra al escultor señor Roig.

—A consecuencia de la paralización de los trabajos en las Salinas de Torreveja, gran número de jornaleros se han acercado en manifestación pacífica al Ayuntamiento en demanda de trabajo.

—El conflicto de Zarza la Mayor tiene tal importancia á los ojos de un periódico de Cáceres, que es muy posible, según dice, que tengan que mediar notas diplomáticas entre los gobiernos de España y Portugal.

Entre tanto, continuaba la excitación entre los mineros, á consecuencia del abuso de aquella sociedad explotadora, compuesta de portugueses, que les aduaba la friolera de nueve meses de jornales, y el gobernador de la provincia se ha limitado á reforzar el puesto de la Guardia civil para evitar que se altere el orden.

El alcalde ha ordenado la suspensión del transporte de minerales, y una comisión de obreros ha conferenciado con el gobernador, quien les ha aconsejado que hagan valer sus derechos sin acudir á extremas y violentas resoluciones.

—El gobernador de Cádiz se ha dirigido al gobierno manifestando que la epidemia cólera decrece en Tarifa y Barbate, pero como consecuencia de ella ha quedado una gran miseria y reclama alguna cantidad del fondo de calamidades, para distribuirlo entre las familias más necesitadas, que son muchas.

De esperar es que el gobierno atienda estos ruegos.

Correspondencia particular de EL DIARIO DE CÓRDOBA.

Madrid 2 de Marzo de 1886.
Sr. Director de EL DIARIO DE CÓRDOBA.

Mi querido amigo:
En el juego de los dimes y diretes so-

bre inteligencias y coaliciones respecto á las próximas elecciones, aparece hoy que romeristas é izquierdos marcharán de acuerdo, pero sin que ninguno de los dos bandos arrie su bandera ni ceda en su programa político: es decir, que no existe propósito de fusión para el porvenir, pactándose la amistad contra el que conceptúan como su comun enemigo, ó sea el gobierno, solo para la lucha en los comicios.

Respecto á la coalición democrática ya no cabe dudar que los trabajos que se venían dando para llevarla á cabo han fracasado entre los gefes, aunque en algunos puntos de provincias persistan en llevarla adelante: los posibilistas son los menos dispuestos á establecerla, y dicen que si así se lograra el triunfo de sus ideales irían á ella, pero no para solo la lucha electoral, cuando las vías están espeditas y creen llegada la ocasión de que se conozcan las fuerzas con que cada partido cuenta sin acudir á mistificaciones ni contraer cierta clase de compromisos para el porvenir.

El órgano en la prensa del partido izquierdista ha acentuado su oposición al gabinete desde anoche; y esto no obstante, se niega rotundamente piense dimitir su cargo de Subsecretario del ministerio de la Guerra el general Bermudez Reina, que aunque afiliado á referido partido se halla en perfectas relaciones con su gefe el Sr. Jovellar.

Dícese que este último se encuentra un tanto molestado con las exigencias que se le hacen sobre personal, negándose á toda clase de remociones que no obedezcan al mejor servicio, mostrándose como el señor Camacho, dispuesto á observar actitud pasiva en cuanto hagan sus compañeros respecto al asunto, en sus dependencias, pero deseando ser respetado también en lo que le concierne.

Ha vuelto á susurrarse que Xiquena insistía en su dimisión; pero en los centros oficiales se desmiente, negando hasta fundamento para ello, pues el conde no ha sufrido contrariedad alguna que pudiera obligarle á abandonar su puesto, y el gobierno se encuentra satisfecho de sus buenos servicios.

Ciertas cosas solo obedecen al deseo de molestar que tienen los despechados que no han podido ver satisfechas sus aspiraciones, que son los mismos que dicen proporcionan disgustos al gobierno sus amigos en provincias, formando varios comités en contradicción.

Hasta de la ausencia de varios diputados provinciales fusionistas al banquete en honor de su presidente el Marqués de Sardoal, y de la benevolencia del conde de la Romera y algunos conservadores con dicho señor, tratan de sacar partido; pero no lo consiguen, por lo mismo de que ya está muy conocido el juego de los descontentos en todas las situaciones.

La traslación del señor duque de Sevilla á la cárcel modelo y los incidentes que se dice ocurrieron al notificárselo, son motivo de algunos comentarios: por mi parte solo puedo decirle que segun mis noticias se le han guardado las consideraciones debidas á su rango.

Por último, y hablando de otra cosa, se ve que la necesidad de reformas en las tarifas ferrocarrileras se deja sentir en todas partes, como medio de facilitar la extracción de productos, con lo cual se facilitaría trabajo en las grandes fábricas, hoy puede decirse plétoricas, y á la vez se contribuiría á resolver la crisis que se

siente hace algunos años en el país.

Gaceta de las Cortes.

—**¡Oh tiempos!**— Los hermosos días precursores de la primavera, con su agradable tiempo, han desaparecido. Ayer estuvimos en las nieblas. Dueñas de la situación las cosas, y como si ya no fuera bastante, hemos en casa otra vez el benéfico agua por arriba y el fresco y delicado, y como consecuencia de este contratiempo, á que ya nos hemos acostumbrado, un viaje de regreso de febrero.

—**Distribución.**— Se ha hecho la lista de los 50.000 hombres llamados al servicio de las armas, entre los Ejércitos de Ultramar y de la península. Según ella serán destinados 49 á Artillería, 99 á Caballería, 12 á Ingenieros Militares, de los 40 que corresponden á la zona de esta zona de Lucena, se designan 54 á Ultramar, 46 á Artillería, 10 á Caballería, 199 á Ingenieros y 22 á Artillería, 12 á Ingenieros Militares. A Ultramar irán en primer término los prófugos heridos, y después los de los que se ocupan, debiendo estos ir con licencia limitada, no poder ejercer ni pac, y si no cobraran más de 50 céntimos de peseta por día que necesiten para su traslación. También se expedirán licencias limitadas en las mismas condiciones á los que se consignada en el presupuesto, reser- vados sobantes en el caso de depósito de recluta, que deban recibir licencias y dotación de elección.

—**El vigia.**— Hay comarcas que en Jaen quieren cultivar tabaco. La salud, si lo consiguen, puede que salga ganando.

—**Compañía infantil.**— Ha llegado á esta capital un señor con un niño director de una compañía infantil, que se propone presentar al público en uno de nuestros Teatros.

—**Cédulas personales.**— No se ha aún cosa alguna por el ramo, respecto á las solicitudes que se han sido dirigidas en favor de una prórroga para la expedición sin recargo de este indudablemente de esta manera en la Delegación de Hacienda de esta provincia, hasta que se reciban órdenes. Por ello no dudamos que el digno gefe de aquél Estado, no dudará de hacer para la con- plazo, que facilite la extracción de la cédula.

—**Balles.**— De rá el reparto de los señores Socios del "Centro Indus-

triales" para los bai-

les de máscaras que tendrán lugar en los salones de estas cultas Sociedades en las noches de los días 7, 9 y 14 del mes corriente.

—**Cereales.**— Como consecuencia del buen aspecto que presentan las sementeras, se ha iniciado la baja en algunos mercados de esta provincia y en los de las inmediatas. Pues que siga, y con ello coincidirá seguramente la de la baja en el precio del pan.

—**Fantasmas.**— Yo llevo en el pecho mortales congostas—que causan al ama tormento y dolor,—y yo, como el árbol que pierde sus hojas,—perdí la esperanza que alienta el amor.—Miente es un cráter que abriga la duda:—¿cuál es mi destino? sufrir y callar:—¡dichosos aquellos que el amor escudal—para aquel que sufre ¡qué hermoso es amar!—Yo sueño con seres que yo he vislumbrado;—yo pienso á mis solas en una mujer—con ojos que lucen al sol han robado,—y que hoy constituye parte de mi ser.—Yo voy como el ciego que en sombras camina,—y espera alguna día romper su capuz,—porque es mi tristeza tarde que declina—letal, melancólica, callada, sin luz.—¿Que abrigo quimerae? si sueño es la vida—¡qué mucho que sea mi sino soñar?—El sueño á otro mundo mejor nos convida;—lo horrible mas tarde, será el despertar.—Poetas que miro tañir vuestra lira,—siempre enamorados de alguna ilusión,—decidme á mí solo ¿por qué se suspiras?—¿por algo que mueva nuestro corazón?—¡Ay! pues ese algo, anhelo infinito—que yo me presento, é inunda mi ser!—un algo divino que se encuentra escrito—en flores, en auroras, en una mujer.—Artistas, que prodigos en luz y colores—trasladais al lienzo perfecto ideal,—decidme, si inspiran tambien los amores,—ó si es solo el arte copiar lo real.—Vosotros los músicos, que en grata armonía—fijais en las notas pasión y color,—decidme, si á el alma feliz no estais,—hacer con sonidos poemas de amor.—Fantasmas risueños, de bien, de ilusiones,—pasad por mi mente deprisa, pasad,—dejándome vagas de amor impresiones;—¡musas del postal,—dejadme soñar.

—**Caja de ahorros.**— En la de esta capital ingresaron el domingo último 33.226 reales vellón, producto de 11 imposiciones nuevas y 70 por continuación; habiéndose satisfecho 15.905,57, á solicitud de 24 imponentes, 3 de ellos por saldo.

—**Urgente.**— Sin duda lo es que el Ayuntamiento resuelva la consulta hecha por el contratista de la alcantarilla de la calle de San Fernando, en cuyos trabajos ha habido que suspender la actividad conque se ejecutaban desde que se terminó el trozo entre el murrallón y la Cruz del Rastro. El tiempo avanza: cinco meses tiene el referido contratista para terminar la obra, que debía estar acabada para la feria de Junio, á fin de no tener interrumpida la vía para el paso de carruages. Además, si viniesen temporales de aguas, no dejarían de correr peligro las casas inmediatas á la zanja abierta, pues apesar de su bien entendido acodalamiento, las tierras son muy flojas y están llenas de caños y sumideros. De aquí que ya haya habido algunos hundimientos, aunque afortunadamente hasta ahora sin otras consecuencias.

—**Reposo.**— Ayer fueron recogidos treinta y seis panes faltos de peso por la comisión de abastor. Fueron remitidos al Asilo de Mendicidad, Hermitas del Buen Pastor y convento del Cister.

—**Defunción.**— Anteayer á las tres de la tarde falleció en esta capital la Excmo. señora doña Maria de la Soledad Fernandez de Córdoba y Gonzalez Aguilera, marquesa viuda de Ontiveros, de cuya gravísima enfermedad nos ocupamos hace algunos días. La ilustre dama que ha dejado de existir, perteneciente á una de las familias más nobles de Córdoba y de la alta sociedad un vacío difícil de llenar. Sus desolados hijos pierden para siempre una madre cariñosísima y un modelo de virtudes, todas dignas de imitación. Los numerosos dependientes y criados de su casa, que participan hondamente de la pena misma que hoy á todos embarga, tambien han visto desaparecer una excelente señora, que antes que todo era su constante protectora. Los pobres que continuamente dirigian sus súplicas á su inagotable caridad, derraman hoy abundantes lágrimas ante el yerto cadáver de la distinguida señora que frecuentemente les socorria. Dios todo misericordioso habrá premiado las especiales virtudes que enaltecian su alma generosa, y concederá á sus afligidos hijos el consuelo que en estos momentos necesitan.

—**Subasta.**— El 10 se subasta en las Casas Consistoriales de Villafranca una posesión de olivar llamada Manzana, pago de la Parrilla, término de Adamuz, por el tipo de 12.747 pesetas.

—**Femérides.**— Hoy.—1088.— Elección del Pontífice Urbano II.—1193.— Fallecimiento de Saladino.—1493.— Recepción de Cristóbal Colón por don Juan II de Portugal.—1519.— Hernán Cortés desembarca en la costa mejicana.

—**Manifestación.**— Un ineludible deber nos obliga á dar las gracias á nuestro estimado colega *El Adalid*, por las elevadas frases con que recuerda en su número de ayer la sensible pérdida del inolvidable director de *EL DIARIO DE CÓRDOBA*. En los leales pensamientos del aneto á que aludimos, hace el apreciable colega una breve pero elocuente historia de las cualidades parsonales que enaltecian al señor Garcia Llovera. El que escribe estas líneas, que tuvo la honra de ser su discípulo desde 1869 hasta que dicho señor desapareció del mundo de los vivos, procurará siempre aprovechar las sabias lecciones de su maestro, y los ejemplos dignos de imitación que no ha podido olvidar aún el vecindario de Córdoba.

—**Comisión.**— Ayer tarde se reunió, en casa de su presidente, el comité republicano federal de esta ciudad, y entre otros acuerdos, relativos á la organización local, tomó el de nombrar una comisión compuesta de las señoras don Angel de Torres y Gomez, don Francisco de Leiva y Muñoz y don Amadeo Rodriguez, y para suplirlos, en caso necesario, á los señores don Federico Barranco, don Enrique Alijo y don Francisco Pió, á cuya comisión se han concedido las más amplias facultades para que, de acuerdo con la de los posibilistas y la de los progresistas, acuerden las bases sobre las cuales ha de realizarse

XII.

Al ruido que produjo el asesinato del jorobado, y á la desaparición de la luz que la Cañizares había tomado, revolotearon las aves del miedo y de las tinieblas, por la circunferencia de aquel espacio.

El sacristán, sin volver la vista siquiera á quien había hundido el puñal, se había dirigido velozmente á la puerta de la segunda torre.

Catalina le había seguido.

Apenas entró el primero, había reparado su vista con el objeto de sus deseos.

Una mujer macilenta y livida se presenta á sus ojos con la huella en su semblante de todos los padecimientos humanos.

Un traje negro hasta el cuello, escasa ya pero muy negra cabellera, sir-

XIII.

Juan Colín ni vio salir á Catalina, ni escuchó el golpe de la puerta, ni el otro ruido más prolongado, más terrible y espantoso.

Por unos instantes había quedado paralizado por el dolor que sentía.

Después prorrumpió en lágrimas amargas, y acercóse otra vez á la dama lloroso y suplicante.

Esta no había variado de postura, y parecía estar siempre prevenida en actitud de defenderse.

Un momento después barbotó rígida y secamente estas palabras:

—Amrrn, es inútil tu invento. Dios me presta fuerzas hasta para poderte ahogar si intentaras tocarme, ya lo sabes.

Juan Colín apeló á todos sus recursos para poder hacerse conocer de aquella noble señora, y á pesar de que

— 364 —

par que gritaba ronca por la desesperación más terrible:

—¡Amrrn! siempre Amrrn. ¡Maldito!... ¡Maldito! ¡Maldito!

—¡Está local! local esto es horrible, gritó casi á la par aquel pobre en el estado de la desesperación.

—Te espero allá abajo, volvió á decirle la Cañizares.

—Bien.

—Lo prepararé todo entre tanto.

—Sí, bien.

—No olvides que nos quedan pocas horas de la noche.

Catalina salió entonces.

La puerta golpeó fuertemente á impulso del viento, produciendo un gran ruido.

Otro ruido casi simultáneo, pero más grande, más prolongado, más terrible, se sintió en la otra torre, donde la Cañizares había acabado de entrar.

— 361 —

viendo de marco á la blanca mata de su semblante, y arrebujaada en una manta, se encuentra sentada sobre la cama.

Aquella mujer inspiraba miedo, terror, preocupación y espanto; no se podía definir si era un cadáver sentido y rígido con los ojos abiertos, ó una víctima horriblemente desahogada.

Al abrirse la puerta hizo un movimiento, incorporándose prontamente como lo pudiera hacer una figura de resorte.

El sacristán había avanzado y prosternándose de rodillas ante los pies de aquella mujer.

Un esombro estúpido se había retratado en el semblante de la dama, al ver arrojarse á aquel hombre, y le miraba sin pestañear majestuosa y terriblemente.

La Cañizares estaba algo retirada con la luz en la mano, y admirando en su interior á aquella poderosa y martirizada víctima.

se la coalición de las tres agrupaciones republicanas.

A proveerse.—Se nos dice á última hora que probablemente se prorogará, como último y definitivo, el plazo para adquirir las cédulas personales, hasta el día catorce del corriente. Recomendamos su inmediata adquisición, en evitación de perjuicios posteriores.

Club de Agedrés.—Como teníamos anunciado, ayer tarde se reunieron en el Teatro Principal los aficionados á esta juego, designándose la junta directiva interina, que quedó encargada de redactar el reglamento. Tanto la junta como el citado reglamento se someterán á la aprobación de la sociedad en una nueva reunión que tendrá lugar dentro de breves días. La directiva ha quedado constituida en la forma siguiente: Presidente, don José Morales. Vice-presidentes: don Rafael Gimenez Lopez y don Genaro Lacalle. Vocales: don Manuel Burillo de Santiago y don Enrique Vesa. Depositario, don Ramon Estrada. Secretario don Juan Pérez de Barradas.

Bando.—Se vá á publicar un día de estos el acostumbrado en evitación de abusos con motivo al uso de disfraces.

Traslación.—Ha sido trasladado á continuar sus servicios como gefe de la Sección de Fomento de la provincia de Sevilla, desde la de Málaga, nuestro apreciado amigo el señor don José de la Peña y Mercado.

Copo.—Castró nenes que en compañía de otros se educaban ayer en las inmediaciones de la puerta de Almodóvar, apedreándose en descomunal batalla, fueron cogidos por un guardia municipal, que les dió una gran batida. Esto me huele á multa, que, como saludable lección, llegará de rechazo al bolsillo de los respectivos papás. El pellejo de las oriaturas también pedereá algo en justo castigo á sus desahogos.

Otro caso.—También fueron cogidos ayer dos pequeñuelos que apedreaban las puertas de una casa de la calle Candelaria. El argumento de estos juegos suele salir á los pocos días escrito en papel de multas, de lo cual resulta carambola y palos como la anterior.

Preludios.—Ya se ven en los escaparates las avanzadas del próximo Carnaval. En caretas de todas las formas habidas y por haber, el surtido es asombroso. Así es, que los que por eficiencia ó por sistema se tapan la cara en estos días, tienen donde escoger. Caretas de niñas bonitas, otras feas, orbezas de perro, burro y oso, para hacer bien el papel de ídem, y cuanto se ha inventado con respecto al género, se encuentran en todos los establecimientos en donde se vende algo. Es necesario divertirse hasta reventar, y cada cual pone su parte para lograr el objeto con arreglo á sus deseos. Taparse la cara durante tres días es para algunos un negocio de importancia, sobre todo para dar rienda suelta á *inocentes* desahogos y que la lengua no descanse un momento.

¿Eso más?—Parece circulan algunas monedas falsas de 20 pesetas, del año de 1793, que es fácil distinguir las por su peso y sonido y por lo borroso de la fecha.

Fruto de bendición.—Harecibido el agua del bautismo hace pocos días una bella hija de nuestros estimados amigos señores don Antonio Ortíz Castaños y doña Paz Milla, á los que por ello felicitamos.

Ex-ministro.—Se tiene como probable la venida del Excmo. señor don José Carvajal y Húe con dirección á Málaga, y que se detenga algunos días en Córdoba donde cuenta con bastantes amigos.

Trabajos.—El mes próximo empezarán los de constitución de los gremios para el reparto de la contribución.

Vapuleo.—Una joven que pasaba ayer por la plazuela del Tambor, cuando menos lo esperaba vió que se dirigía hácia ella una muger que, sin motivo alguno, se hartó de dirigirla insultos, dándole además algunos golpes.

Caballos.—En el cuartel de Alfonso XII se venderán el día 25 del mes corriente trece caballos de desecho, procedentes del Regimiento caballería cazadores de Villarrobledo, según orden del señor director general del arma.

Gastos.—Los de las hijuelas de Expositos de esta provincia, el mes anterior, importaron 6.666 pesetas y 56 céntimos.

Relación.—Hé aquí la de los enfermos asistidos en la casa de socorro del distrito de la derecha, durante el mes de Febrero último. Curados: 79 hombres, 61 mujeres, 54 niños y 35 niñas. Aliviados: 11, 8, 7 y 6. Pasados al hospital: 1 hombre y 2 mugeres. Total de asistidos, 263.

Caricias conyugales.—Baro es el día que trascurra sin que un individuo que vive en una calleja de la calle de Gutierrez de los Rios no caliente el cuerpo á fuerza de golpes á su esposa. Ayer, siguiendo esta costumbre, se enredó con ella, produciendo tal escándalo que han llegado á enterarse en la inspección de orden público.

Gobernador.—El de Málaga, señor Corcuera, ha pasado por Córdoba con dirección á la capital vecina.

Edicto.—Por uno del juzgado de la izquierda de esta capital se llama á los que se crean con derecho á una almohada forro de seda color grana, una manta, y un par de botillos, sustraídos en la estación de los ferro-carriles á principios de Enero último.

Inspector.—Lo ha sido nombrado de primera enseñanza de Sevilla, el que lo fué de Córdoba don José Perez Puerta.

Pensamiento.—Todo lo borra la falta de atención á lo que se vé ó se oye, y esta hace efecto de buril de la memoria.

Sección minera.—Se ha anunciado que á fin de ocupar los terrenos que ha de atravesar el ferrocarril minero que ha de unir las minas «Cabeza de Vaca» y «Santa Elisa», pueden los dueños nombrar peritos ante el Alcalde de Balmez, para que los representen.

Cantar.—Tus suspiros y los mios —son enamoradas aves,— que se arrullan y se besan— al encontrarse en el aire.

Tipo.—Por el de 107 pesetas 25 céntimos, se subasta el 7 en las Casas Consistoriales de Villafranca un pedazo de terreno, que fué viña y olivar, sitio de los Llanos, de aquel término.

Relaciones.—Hasta el 9 se admiten en la villa de Conquista para formar el apéndice al amillaramiento.

Al dueño.—En Espejo se ha mandado depositar una caballería menor, encontrada sin procedencia conocida. Es negra y de corta talla.

Buen precio.—Adelina Patti ha contestado al telegrama que la dirigió el empresario del teatro de «Isabel la Católica», de Granada, que las únicas condiciones posibles eran el abono de 30000 pesetas por dos representaciones, mitad de ellas pagadas anticipadamente. En vista de ello no parece oírán por ahora los granadinos á la célebre diva.

Descubrimiento.—Se ha hecho en un campo de Málaga el de una escultura pagana magnífica. Es un grupo simbólico y un ejemplar curiosísimo para la historia del arte en los últimos tiempos del imperio romano, en opinión de personas competentes.

D. E. P.—En la madrugada de anteyer dejó de existir en La Puebla el presidente de la Diputación provincial de Sevilla, don Francisco Echorez.

Más vale así.—En las costas de Málaga llama la atención la abundancia de pescado menudo que obtienen los barcos que se dedican á la pesca, espendiéndose esta á precios muy económicos; y esto no obstante, la carne de reses vacunas y lanaras continúa en sus trece, sin atender á la competencia que ha de entablarse desde la próxima semana, con motivo á la curesma.

Escondite.—Al derribarse en Jaén estos días un tabique, se encontró una habitación ignorada de todos, y en la que se hallaron ropas, disfraces, grillos, cadenas de hierro, armas, antifaces y signos estraños. Ya hay lugar para devanarse los sesos.

En Tarifa.—Se registraron ayer tres invasiones y dos defunciones, habiéndose dado de alta á cinco enfermos. Quedan en tratamiento 47. En Barbata ocurrió una defunción.

Vigilantes nocturnos.—Se ha dispuesto en Granada que presten estos el í por parejas el servicio.

¡Oh! los niños.—Al propio tiempo que en la Audiencia de Málaga se veía una causa de homicidio contra un niño de tres años, en una calle de Santander reñían el jueves uno de catorce y otro de trece, y después de darse algunos golpes con piedra, el mas pequeño, que habia caído debajo, dió una puñalada al otro en un costado. El pequeño criminal se llama Francisco San Miguel.

Vacante.—En estado se halla la plaza de médico del distrito de Santiago de Jerez de la Frontera. Quince días para solicitarla.

Otro crimen.—En Granada se cometió el domingo un terrible asesinato el sereno número 63 de la calle de la Colcha, llamado Fernando. Como presentados un tabernero, su esposa y su cuñado de ésta.

Tiendas-Asilos.—Se trabaja tanto en su propagación en favor de las clases pobres, que se asegura en todas las capitales de provincia. En Jaén se trabaja activamente para la creación de una. Pues en Córdoba hay Tiendas no se conocen mas que las de comercio.

Presidio.—Uno correccional vá á establecerse en Almadén en un edificio antiguo de admirable condiciones.

Inspector general.—El de Hacienda, señor don Agustín Aguirre, era estos días esperado en Málaga.

Restauración.—Se trata de la de la magnífica iglesia de la Victoria del Puerto de Santa María, quizá el último monumento original construido en España á principio del siglo XVI.

Qué gangal.—En Alcoy ha dado á luz una vecina tres robustos niños. Al marido le ha tocado la lotería. Es un pobre jornalero.

En el café.—Dame un puro.—No puede ser: solo tengo dos, y uno voy á fumarlo.—¿Y el otro?—Tiene la capota.—No importa: yo los fumo en egerpo.

Planeta.—Véase visible en pleno día, después de las once de la mañana, cuando el brillante planeta cerca de la luna creciente, que muestra su placa blanquecina justo al meridiano; Venus se vé como un puntito luminoso sin brillo ni radiación. Luego desde las cinco de la tarde, el hermoso planeta se confunde casi con un cometa por su brillantez vibrante.

Efeméride literaria.—En primero de Marzo de 1886, se estrenó el drama «El Trovador», elegido por el actor don Antonio Guzman para su beneficio en el teatro del Príncipe en Madrid. Su autor, entencido como desvalido, estaba de guarnición en Leganés y fué á Madrid llamado por Guzman, era hijo de Chelana nuestro don Antonio García Gutiérrez, y quedó electrizado el público hasta el punto de que fué el primer autor llamado á la escena, de la que salió tan afeitado que no hubiera podido tenerse sostenido por don Carlos Latorre y doña Concepcion Rodriguez. Jon Ventura de la Vega, que estaba allí, se presentó. Merdizábal, á la sazón ministro, le dió la absoluta, señalándole de las banderas de la patria bajadas las que servís de voluntario, elevándole al Parnaso.

CHARADA.

¿Que vaya á tu un dos tercias á buscar un documento? no me dos tres, dos primera en mi vida, de indiscreto.

Solución á la charada anterior. CA PL-TU-LO.

Nihil Desperandum!—Córdoba (República Argentina), 14 de Enero de 1878. Señores Lanman y Kemp, New York.—Muy señores míos: Después de haber sufrido continuamente de una afección pulmonar por espacio de cuatro años, la que iba desahollándose cada día más y más, se le ocurrió al facultativo que me asistía, al doctor don Ramon Broc, administrarme su bien conocido Aceite de Hígado de Bacalao, en conexión con el Pectoral de Anacahuíta, y gracias á estos específicos me hallo bueno y sano. También he perdido mucho de la cabeza hasta el estremo de perder todo el cabello, y con el uso del Tónico Oriental, preparado por ustedes, me encuentro hoy con una tupida cabellera. Les doy por tanto mi más sincera gracias y quedo á sus órdenes como antes, y S. S. Q. B. S. M. Luis R. Bles. 80

No hay mejor juez para calificar la bondad de un producto que el mismo público. Cuando este otorga su favor y da la preferencia á un medicamento, sembrando su fama en todas partes, sin duda está justificado. Este debe ser bueno. Esto

antiguas y acreditadas pastillas contra las toses que prepara el Dr. Andreu de Barcelona, las que cuentan mas de 20 años de existencia y cada día son mas solicitadas en todas partes y reconocidas como el mejor medicamento pectoral que se conoce. Esto es público y notorio.

Tenemos adquiridas noticias de los más conocidos agricultores y ganaderos de esta y otras provincias sobre los buenos efectos que causa la *untura fuerte* preparada por el doctor don Mariano Montilla, calle San Pablo 37, Puen á más de ser un ofustico y resolutivo enérgico, tiene la inspreciable ventaja de no dejar señal alguna en la piel de los animales á quienes se aplica, no haciéndoles desmerecer nada de su valor; lo cual no sucede con otros preparados y linimentos análogos. Esto explica la preferencia que le dan los ilustrados profesores de esta Escuela de Veterinaria, en cuyas clínicas se hace uso exclusivo de este medicamento. 2-2

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE CÓRDOBA

Nota de los gastos causados durante la semana comprendida del 26 al 30 de Enero último, en las obras de reparación de los empedrados de las calles de esta capital, cuyos trabajos se han efectuado bajo la dirección del Arquitecto titular y la inspección de la comisión municipal respectiva, á saber:

	Pts.	Cts.
Jornales.		
Por los del encargado de la obra, oficiales y peones ocupados en dicho servicio en expresado periodo.	109	54
Materiales.		
A Francisco Rodriguez, por composición de herramientas.	15	75
Por papel y sellos para las cuentas.	1	
Por un porte de carro.	1	50
A José Estevez, por doce espuelas albañileras.	4	50
Total	132	29

Lo que en cumplimiento de lo preceptuado por el art. 166 de la vigente Ley municipal, se publica para conocimiento de este vecindario. Córdoba 13 de Febrero de 1886.—Eduardo Alvarez

ADMINISTRACIÓN PRINCIPAL DE CORREOS DE CÓRDOBA.

En esta Administración se encuentran detenidas las cartas siguientes, por falta de dirección: Señorita doña Calixta Herruzo y Rodriguez, don Alfredo del Rey, don Francisco Gadeo y Civico, y don Trinidad Diaz Capilla. Córdoba 1.º de Marzo de 1886.—El Administrador, P. O., A. Montis.

Boletin religioso.

—Hoy, San Casimiro, rey y confesor, y San Luciano, papa y mártir.—Mañana, San Adriano, mártir.

—**JUBILDO OROULAR.**—Hoy, en el Convento de Religiosas de Santa Cruz, por los señores Marqueses de las Escalónias y sus hermanos don Luis Gutierrez de los Rios y doña Francisca de Paula Enriles, en sufragio de sus padres, hermanos y demás difuntos.

—Quinto día de novena rezada al gloriosísimo padre de los pobres San Juan de Dios, en la ermita de Consolación, á las oraciones.

—Continúa en la iglesia de Santa Isabel, despues del toque de oraciones, el ejercicio del Mes de San José.

—La Congregación del Sagrado Corazón de Jesús, establecida canónicamente en la Iglesia de San Hipólito, celebrará los piadosos ejercicios que ordenan sus constituciones el día siete del corriente, Domingo primero. Por la mañana, á las ocho, se celebrará Misa de Comunión general para los Congregantes. Por la tarde, á las cuatro y media se manifestará el Santísimo Sacramento, seguirá una meditación, pláticas, cánticos, y se concluirá con la bendición y reserva del Santísimo Sacramento.

—Los asociados á la corte de Maria visitarán hoy á Ntra. Sra. de los Dolores, en su iglesia.

†

Primer aniversario. Los Sres. Sacerdotes que quieran celebrar pasado mañana el Santo Sacrificio de la Misa, en la Iglesia del

convento de religiosas de Corpus Christi, aplicándola en sufragio por el alma de la Señora Doña Pastora del Castillo y Natorra de Barroso (q. e. p. d.), recibirán el estipendio de diez reales.

†

Los Sres. Sacerdotes que quieran celebrar el Santo Sacrificio de la Misa en el convento de religiosas de Santa Cruz, el día 6 del corriente, aplicándola en sufragio del alma de la M. I. Señora Doña Trinidad Pareja Obregon, Marquesa Viuda de las Escalónias (q. e. p. d.), y demás personas de su intención, recibirán el estipendio de diez reales.

†

Primer aniversario DEL SEÑOR D. CAMILO ALZATE Y GONZALEZ. Falleció el 6 de Marzo de 1885. R. I. P.

Los Sres. Sacerdotes que quieran celebrar el Santo Sacrificio de la Misa, de ocho á diez de la mañana, el día seis del corriente, por el alma de dicho señor, en la Parroquial del Salvador y Santo Domingo de Sios, recibirán el estipendio de dos pesetas. Sus hijos ruegan á sus amigos lo encomienden á Dios.

†

Los señores Sacerdotes que quieran celebrar el Santo Sacrificio de la Misa el viernes cinco del corriente, en la iglesia parroquial de San Pedro, de 7 á 10 de la mañana, en sufragio por el alma de la señora doña Maria Teresa Marin de Aparicio (q. e. p. d.) recibirán el estipendio de diez reales.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.

Habiendo ocurrido en Toledo algunas disidencias entre la empresa y los artistas de la Compañía de zarzuela que debía empezar hoy en esta capital, y de las que tienen conocimiento los señores Gobernadores civiles de Córdoba y Toledo, y no siendo posible por ahora organizar la Compañía para que venga á Córdoba á dar las funciones anunciadas, no obstante los diversos medios empleados para conseguirlo, se suspende la admisión de abonos, y los señores que lo tienen suscrito serán reintegrados en la Contaduría del Teatro 6 en sus respectivos domicilios si así lo desean.

SALON DE MORATIN calle de Jesús Maria.

Gran concierto de cante y baile flamenco. A las ocho. Entrada por el consumo.

CAFE POPULAR Calle García Lovera.

Gran concierto de cante y baile flamenco por la compañía de DON SILVERIO FRANCONETTI. A las ocho. Entrada 2 reales con opción á uno de consumo.

Sección comercial.

BOLSA DE MADRID.

Cotización del 2 de Marzo Consulado interior: 58'65 Amortizable: 76'50 Ferro-carriles: 00'00 Acciones del Banco: 000'00

MERCADO DE CORDOBA.

Trigo de 40 á 44 rs: fanega.—Cebada de 28 á 30.—Garbanos 60 á 200.—Ecaña 23 á 24 rs.—Habas mazaganas 34 á 60.—Idem chicas morunas 36 á 00.—Arvejonas 42.—Yeros 40.—Alpiston 48.—Alpiste de pella 54 55.—Maiz 41 á 42.—Lana hasta blanca y negra, en seco, de 60 á 65.—Harina de 1.ª Castilla flor id. 18'50 á 20'50 rs. arroba.—Del país de 1.ª á 16'50, 2.ª á 16.—Carne de vaca á 1 peseta 56 céntimos el kilo.—Id. de certero 1'48 peseta.—Aceite fresco en los molinos de 31 á 32 reales arroba.—En Córdoba, de 1.ª á 52 rs. arroba; Idem de 2.ª á 48.—Por decalitros á 38 y 42 respectivamente.—Vinagre de yema á 20 rs.

